This is the log of the online Questions and Answers from the LiveMeeting session.

Question: How to be able to compile the same source code for both 2007/2008/2009 family and 2010? Do we need to create "#define subAAAA AAAA" for old compilations?
Answer: exactly, it will require some
Question: What about external calls to worldDraw() ? as the subWorldDraw() is protected do we need to still call old worldDraw() method?
Private Answer: Hope Stephen's response answers this
Question: Ok, he did. Thanks :)
Private Answer: cool :)
Question: Will the .Net support for custom objects available in 2010 or not? I think I missed the point here
Answer: Yes they will be available in 2010 and up. It is not support for "custom objects". You can extend existing objects, its not the same as custom objects in ARX.
Question: Will the .NET support OPM?
Answer: Not yet, we are thinking about doing something with it but the Property control can easily be hosted by a .NET form already.
Question: Are constrains enabled for 3D objects?
Answer: Not officially yet, however, some Use cases do work in 3D. [The current Parametric Drawing feature and API is 2D only].
Question: But the property control cannot write the property.
Answer: yes, OPM properties are separate from .NET properties.
Question: The parralel glyph was missing from the programatic constraint. Is that just a screen refresh issue?
Answer: I see that, I will ask Gopi... [There is a global function you can call to show glyphs, or you can refresh from the UI]
Question: Is there a dimensional constraint for a grid or polar array of a custome object?
Answer: you would have to array the constraints right now.
Question: It is possible to construct accidentaly an infinite or self-reference constraint? If so, will AutoCAD warn about that?
Answer: It will warn you if cyclic self referencing occurs.
Question: Ok, sure our dear users will be able to do that in the first week of 2010 launch. :)
Answer: :-)
Question: It is possible that custom entity is created in .Net is 2d contrainted using ObjectArx API?
Answer: Its not possible to create custom entities in .NET, one can only "ovverride" the behaviour of existing acad entities and custom entities implemented in ARX. One can obviously apply constraints to both acad and custom entities as well as ovverridden entities. one must obviously create an updated protocol extension to reflect the new subentities in the overriden entities
Question: Is any "if-else" enable in constraint expressions?
Private Answer: I am not sure of that but I am guessing not. Please send us an email or log a case if you are an ADN member and I will confirm it for you
Question: Is Freeform supported only by solids or are there tools to use smooth through worldDraw() primitives?
Answer: only by a AcDbSubDMesh object
Question: Just trying to think ahead a little bit. Is it now possible to use constraints in .NET to create for example a double line duct tool that will allow you to change the parrellel constraint to change duct size?
Answer: Answer in two parts: 1) Unfortunately there is no .NET wrapper [in this release] for associative framework so you will have to wrap it yourself to use it in .NET 2) A parallel constraint is not worried about the distance between the line sub-entities that are being constrained. So the lines that represent the duct can be as far apart as you want it to be
Question: So when you apply a smooth an AcDbSolid became an AcDbSubDMesh?
Private Answer: Does that answer the question?
Question: Yes and what about using AcDbSubMesh embedded into my custom entity to allow me to draw these smooth forms? Is it safe?
Answer: We have not tested it so we can only say "we dont see a reason why you cannot embed it" :)
Question: With the new APIs, can we now extract all vertices from a mesh or solid?
Answer: the Brep API is what you want... We have a Brep .NET API since 2009...
Question: Previousely some exceptions throws during Union operation on 3D objects with small gaps. Is new 3D geometry free of this exceptions?
Answer: Please do test AutoCAD 2010 and let us know if there is a problem...
Question: I remember that OPMX can be used in VBA in AutoCAD 2000.But the later version of AutoCAD do not provide OPMX.Why?
Private Answer: I dont have a concrete answer right now but I do remember us migrating it for later versions of acad. please feel free to send us an email or log a case using ADN (if an ADN member) and I will try and find the alternative for you.
Question: Is any guideline how to manage (add, customize, save) custom UI in AutoCAD 2010?
Answer: We dont have an answer now unfortunately. Please feel free to drop us an Email and we will get back to you.
Question: I see that C# is used here in the sample and the class is derived from multiple classes, as Vb.Net does not allow you to derive from multiple classes how it works in Vb.Net
Answer: Both C# and VB .NET can inherit from multiple interfaces... that is what has been demonstrated
Question: Is this Ribbon sample available somewhere for ADN developers?
Answer: The samples that were used for live devdays are already available on the ADN website. However, the updated sample that Fenton is demonstrating is not available. This sample will be made available with the recording of the webcast
Question: Can my custom entity be Overruled if I allow/support this?
Answer: Yes, any entit can be overruled
Question: Is it possible to show current/max temperature value in OPM?
Answer: Its not trivial. You can override the getclassid method for an entity and implement your own OPM extensions...
Question: can the overule decide in which viewport and in which scale i'm working and create therefore different representations?
Answer: You can overrule viewportdraw to control viewport specific graphics just like in a custom entity
Question: What happend when drawing with overruled object loaded? Is our assembly loaded by demand?
Answer: This is not automatic. You will have to follow the traditional methods for demand loading. if your application is not loaded, the entity would behave just like a normal entity
Question: Can overrules be used to display additional fields in the properties panel?
Answer: Yes it can, but you will have to create an ObjectARX application to expose a COM server.
Question: What does OPM stand for? Object Properties MXXX>>????
Answer: Object Properties Manager
Question: How Undo API was enhanced in AutoCAD 2010?
Answer: no enchancements for 2010
Question: For the RIbbon CUI, is it better to create a Ribbon Control that has all the panel's button if we know the buttons will not change?
Answer: I don't know if it's better, it's certainly possible - :-)
Question: Thank you!!!
Answer: thank you for coming!
Question: Thank you very much for the presentation !
Answer: Thanks - we're glad you liked it




